

Сценарий вечера встречи ветеранов библиотеки

«ПОД КРЫШЕЙ ДОМА СВОЕГО...»

Вед. 1 Добрый день, дорогие друзья! Мы рады видеть вас в теплом уютном доме, на нашем семейном празднике, где всегда рады гостям, а в центре внимания сегодня – вы, дорогие друзья, ветераны нашей библиотеки! Люди, которые многие годы своей жизни посвятили родной библиотеке и наши читатели, которые остаются преданными своей библиотеке с самого ее основания и по сегодняшний день.

Вед. 2 Мы все спешим за чудесами,
Но нет чудесней ничего,
Чем снова встретится здесь с вами
Под крышей дома своего...

Дорогие друзья! Нашу праздничную встречу мы решили назвать именно такими словами.

Вед. 1 И это не случайно! Дело в том, что по количеству проводимого здесь времени, да и по многим другим причинам, библиотека для многих из нас смело может претендовать на звание родного дома.

Вед. 2 Сейчас позвольте предоставить слово директору Республиканской библиотеки для слепых Находкиной Елене Николаевне.

(поздравительное слово директора библиотеки Находкиной Е. Н.)

Музыкальный номер: *Артист Государственного театра оперы и балета, лирический тенор Григорий Петров!*

Вед. 1 Любое торжество, как известно, отмечается по-разному. Можно трубить во все фанфары и пускать в гладь небес фейерверки, а можно в кругу друзей вспомнить, как все начиналось, поделиться, что было хорошего за эти годы, помечтать о будущем и просто порадоваться тому, что есть!

Вед. 2 Когда в доме отмечают какое-то торжество, хозяева обычно предлагают гостям полистать семейный альбом.

Вед. 1 Это мы и предлагаем сделать, и вспомнить, с чего все начиналось. Прошу, внимание на экран.

Вед. 2 А на экране фотография нашего старого клуба им. Николая Островского по ул. Красноярова, 15. История Республиканской библиотеки для слепых неразрывно связана с историей Республиканского общества слепых. Долгие годы библиотека, общество слепых и клуб располагались в этом деревянном здании. Сейчас мы с особой теплотой вспоминаем эти годы.

Вед. 1 Все сидящие в этом зале, прекрасно помнят это наше почти родное здание, где мы проводили так много времени. Помните, даже в 30-градусный зной у нас стояла приятная прохлада, и иногда люди заходили к нам просто перевести дух и немного охладиться от жары.

Вед. 2 Созданная 15 июля 1967 года на базе фонда брайлевской литературы Якутской республиканской библиотеки им. А. С. Пушкина, ныне Национальной библиотеки РС (Я), библиотека стала для многих членов общества верным другом и советчиком, помогла преодолеть жизненные трудности, овладеть знаниями, стать хорошими специалистами.

Вед. 1 Как известно, успех любого учреждения определяется людьми. Они комплектуют книжный фонд, создают каталоги, обслуживают читателей, издают книги. И наша библиотека обязана своему становлению и сегодняшнему благополучию во многом ветеранам библиотечного дела.

Вед. 2 На протяжении многих лет особую добрую, домашнюю атмосферу в нашей библиотеке создают ее сотрудники. Со временем уходят одни, однако на смену приходят другие люди, неизменно увлеченные своей профессией.

Вед. 1 У истоков нашей библиотеки стояли Кононова Зоя Тимофеевна, Полищикова Нина Петровна, Шишигина Анна Афанасьевна, Маркова Анна Васильевна, Слепцов Гаврил Алексеевич, Мураш Татьяна Васильевна и многие другие в разные годы внесли свой вклад в историю развития библиотеки. От всей души приветствуем тех, кто сегодня присутствует в этом зале!

Вед. 2 В 1971 году в библиотеке открывается студия звукозаписи. Инициатор его создания Гаврил Алексеевич Слепцов. Он стал первым техником-оператором и смог грамотно организовать всю работу по записи книг. Книги выпускались на рулонах, тираж составлял два экземпляра. К озвучиванию

сначала привлекались чтецы-непрофессионалы, а потом стали привлекать к сотрудничеству артистов театра, хорошо владеющих дикторским мастерством, а также профессиональных дикторов радио и телевидения, таких как Лира Белолобская, Виктория Максимова, Кирилл Семенов, Фекла Иванова, Зоя Попова, Елизавета Потапова.

Вед. 1 Совершенствовались технологические процессы в издательской деятельности. С 1989 года книги на якутском языке записывались уже на четырехдорожечные кассеты. В этом немалая заслуга преемников Гавриила Алексеевича Слепцова, Аполлона Тимофеевича Томского и Романа Романовича Данилова. Каждый из них трудился с полной отдачей сил. Они сейчас сидят в этом зале, поприветствуем их!

Вед. 2 Аполлон Тимофеевич, расскажите, как тогда строилась ваша работа, поделитесь воспоминаниями.

Вед. 1 Роман Романович, вы тоже внесли немалый вклад в производство «говорящих» якутских книг, поделитесь с нами воспоминаниями. Вы наверняка хорошо знали дикторов тех лет, чьи голоса пользовались особой популярностью?

Музыкальный номер: *Государственный вокальный ансамбль «Туймаада»*

Вед. 2. Сейчас на экране мы видим студию звукозаписи и нашего тифлоинженера Петра Петровича Неустроева, который трудится в библиотеке уже 25 лет! Петр Петрович в 2000 году впервые ввел цифровую запись «говорящих» книг. И с того момента он записал уже более 700 краеведческих книг. И если мы скажем, что без этих книг не мыслит своей жизни каждый второй читатель, то это не будет преувеличением.

Вед. 1. Петр Петрович, наша библиотека в плане оцифровки «говорящих» книг и записи их на CD-диски была одной из первых. Расскажите, как вы тогда начинали.

Музыкальный номер: *Государственная филармония РС (Якутия)*

Вед. 2. В 1992 году по инициативе библиотеки создается комиссия по разработке шрифта по системе Брайля. Были предложены несколько вариантов шрифта, и по итогам работы комиссии был принят шрифт,

составленный Иваном Николаевичем Егоровым – Горным, шрифт, которым незрячие читатели пользуются и в настоящее время.

Вед. 1. Иван Николаевич, не только первый тифлопедагог в Якутии, поэт, но также и наш старейший, почетный читатель. Якутский Шрифт Брайля он придумал и применял с 50-х годов XX века. Будучи студентом он сочинял стихи на якутском языке и записывал их в дневник, который сохранился и сегодня.

Вед. 2. В начале книгопечатания по системе Брайля, в библиотеке выпускались малотиражные короткие рассказы, стихи, статьи из периодической печати, а первой книгой, изданной в 1999 году в библиотеке по системе Брайля, является книга А.С. Пушкина «Хоһооннор» («Стихи»). На экране сейчас фотография этой книги.

Вед. 1. Книгу напечатали на брайлевском принтере Индекс. Кстати, эта книга была удостоена диплома 2 степени во 2м Всероссийском конкурсе на лучшее репродуцированное издание для инвалидов по зрению, посвященном 200-летию со дня рождения Пушкина. И с этого времени в библиотеке налаживается книгопечатание на якутском языке по системе Брайля.

Вед. 2. На экране сейчас фотографии из прошлого. В самом начале пути в библиотеке действовало всего два структурных подразделения – абонемент и заочный абонемент. Старейшими работниками этих отделов являются Романова Анна Петровна и Пухова Светлана Ивановна.

Вед. 1. Трудовой стаж Анны Петровны в библиотеке составляет более 40 лет! Совсем молодой она переступила порог библиотеки и с тех пор не расстается с ней. Все наши читатели благодарят Анну Петровну с особой теплотой, многим детям, нынешним постоянным читателям, именно Анна Петровна привила любовь к книгам и чтению. Анна Петровна, вам слово.

Вед. 2. Особое внимание стоит уделить Заочному абонементу, который обеспечивает книгами жителей улусов нашей республики. Светлана Дмитриевна трудится в этом отделе уже 28 лет! Светлана Ивановна, вам слово.

Музыкальный номер: Руслан Габышев, игра на кырымпе

Вед. 1. На экране первый выпуск единственного в регионе общественно-информационного ежеквартального журнала «Көмүлүөк» укрупненным плоскочастным и брайлевским шрифтом.

Вед. 2. Журнал выпускался в Интернет-кабинете, который открылся при библиотеке в 2005 году. У истоков «Камелька» и Интернет-зала стояла Осипова Августа Петровна. Первые выпуски Камелька вышли под ее началом. Августа Петровна, поделитесь своими воспоминаниями об открытии Интернет зала, сейчас без интернета трудно представить свою жизнь, а много ли было пользователей в то время?

Вед. 1. Прошу внимание на экран. В 2007 году библиотека впервые выпустила рукодельную книгу «Олонхо дойдута» для слепых детей, которая была удостоена Диплома 3 степени в номинации «Детская книга» 5й республиканской книжной ярмарки «Печатный двор-2007».

Вед. 2. Изготовила первую тактильную, рукодельную книгу «Олонхо дойдута» Писарева Светлана Дмитриевна. Светлана Дмитриевна, вам слово.

Музыкальный номер: Эдуард Колодезников

Вед. 1. Вот мы и добрались до современности.

В 2011 году, 6 лет назад, мы переехали в наше нынешнее здание, и работа наша продолжается с новой силой. Надо сказать, что нынешний потенциал создавался поколениями специалистов и руководителей.

Вед. 2. Сейчас в библиотеке бережно хранятся материалы, связанные с ее историей, ежегодно выпускаются дайджесты по газетным публикациям. Из них видно, какой богатый и уникальный опыт работы здесь накоплен, как много сделано на благо культуры и читателей.

Вед. 1. Очень часто, и в будни, и в праздники звучат в библиотеке искренние слова любви и признательности от ее читателей.

Вед. 2. Действительно, библиотеке есть чем гордиться! Она вносит значимые победы в копилку культурной жизни нашего города. Но больше всего мы гордимся, конечно, своими читателями, среди которых старейшие наши читатели Иван Николаевич Егоров-Горный и Владимир Сергеевич Ким и многие другие, сидящие в этом зале.

Вед. 1. Светлую память в наших сердцах оставили такие активные читатели как *Филиппов Виктор Семенович, Малышев Петр Ксенофонтович, Слепцов Иннокентий Иванович, Слепцова Мария Петровна, Бочонина Александра Никандровна, Степанов Дмитрий Афанасьевич, Яковлев Алексей Петрович, Орлова Вельмира Петровна, Матвей Матвеевич и Федор Матвеевич Лобановы, Романова Мария Иннокентьевна, Романов Петр Прокопьевич* и другие.

Вед. 2. Дорогие друзья, попробуйте отгадать, про кого в любой библиотеке можно смело сказать «Если б не было тебя, скажи, зачем тогда нам быть?». Конечно же, это Читатель! Все, что делается в библиотеке, делается для читателей и ради них. И нам очень приятно отметить, что с нами сегодня наши старейшие читатели (список гостей).

(Вручение цветов)

Вед. 1. Дорогие читатели, вы - наши верные друзья, с каждым своим приходом вы оставляете в этих стенах искорки своего сердца, и мы благодарны вам за неиссякаемую любовь к книге и дружеское участие. Пока есть книги, будет жить и наша библиотека!

Вед. 2. Сегодня в библиотеке есть все необходимое для дружелюбных, творческих и познавательных встреч детей и взрослых. Библиотека располагает богатым книжным фондом, широкими информационными ресурсами, комфортным электронным залом, тифлоинформационно-издательским отделом, издания, выпущенные в котором неоднократно отмечались во многих конкурсах, и своей студией звукозаписи.

Вед. 1. Как известно, успех любого учреждения определяется людьми. Они комплектуют книжный фонд, создают каталоги, обслуживают читателей, издают книги. И наша библиотека обязана своему становлению и сегодняшнему благополучию во многом ветеранам библиотечного дела.

Вед. 2. Дорогие ветераны! Спасибо за добрый ваш труд! В библиотеке помнят ваш внимательный взгляд, приветливую улыбку и отношение к своему делу. Мы желаем вам здоровья и счастья!

(Вручение цветов ветеранам)

Музыкальный номер: Николай Михайлович Спиридонов

Вед. 1. Анна Афанасьевна Шишигина 24 года проработала директором библиотеки, именно в годы ее руководства в библиотеке работал радиоузел, который охватывал общежития и цеха учебно-производственного комбината, и студия звукозаписи «говорящих» книг на якутском языке, важнейшая структурная единица, без которой трудно представить библиотеку сейчас.

Вед. 2. Максимова Александра Михайловна и Ширяева Клара Николаевна, в разные годы их стараниями наш общий дом – библиотека сверкала чистотой и уютом. Кроме того, Клара Николаевна является активным участником самодеятельности и человеком с активной жизненной позицией.

Вед. 1. На этой прекрасной ноте мы хотим завершить наше торжество. Хочется верить, что Ваша и наша Библиотека несмотря ни на что останется такой же любимой, необходимой и доступной!